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ku$ úNd. wxlh ……………………………………………………… 
 

1) වƮමǦ අධɕාපන úෙෂʢƴය Ʊළ ෙතʣරƱɞ හා සǦǧෙɩදන තාúෂණය භාɪතයට ගැෙනන අවස්ථා  ǧවැරǎව 
දැúෙවන ȝකාශ වǦෙǦ. 

A. සාමානɕ ෙතʣරƱɞ තාúෂණ ɪභාගය මාəගගත Āමයට පැවැƮɫම. 
B. 11 ෙɹʢƝය ɪදɕා ɪෂය සඳහා ʈʑɞ ෙපළෙපʣතú (Smart Text Book) ʆʈǦට හǿǦවා Ǐම. 
C. උසස ්ෙපළ ʆʈǦ සඳහා ෙනʣȽෙɢ ටැȩලŸ පɜගණක ලබා Ǐම. 
D. ජාƯක අධɕාපන කළමනාකරණ ෙතʣරƱɞ පǊධƯය (NEMIS) අධɕාපන úෙෂʢƴයට හǿǦවා Ǐම. 

      1)A හා B පමƝ  2)  C පමƝ   3)  A, B හා C පමƝ          4) A,B, C, D ʆයɢලම 

 

2) පɜගණකෙɏ පɜණාමය Șʘබඳ අසතɕ ȝකාශය වǦෙǦ. 
1) දƮත ආදානය, ʈɚüම සහ ȝƯදානය සඳහා ʆǐɞපƮ භාɪතය පළȿ පරȼපරාෙɩǏ ʆǐɪය. 
2) Ľƴක පɜɵලක අƱɞ ȿʑණත සʏත ෙමෙහɒȼ පǊධƯය භාɪතා ɭෙɏ ෙදවන පරȼපරාෙɩǏය. 
3) ෙතවන පරȼපරාෙɩǏ දƮත ආදානය සඳහා  යƱɞ Țවɞව සහ ɀʆකය භාɪතා ɪය. 
4) ʆɩවන පරȼපරාෙɩ දෘඪාංග තාúෂණය ෙලස úʁǖ සකසනය  භාɪතා ɪය. 

 
3) පɜගණක පǊධƯෙɏ මතක හා සȼබǦධව පහත ȝකාශ අƱෙරǦ ýමú සතɕ ෙɩද? 

 
A. සකසනය Ʊළ Șʏටා ඇƯ වාරක මතකය මධɕම සැකʈȼ ඒකකය මęǦ ǧතර භාɪතාවන දƮත රඳවා 

තබාගǧ. 
B. ɀɣක ආදාන ȝƯදාන පǊධƯය (BIOS) මęǦ පɜගණකය ආරȼභෙɏ Ǐම අවශɕ Master Boot Record 

(MBR) ûයවɐ. 
C. පɜගණකෙɏ ɪǐɣ සැපɒම ɪසǦǝ කළ පʈ පඨන මාƴ මතකෙɏ (ROM) ʆයɥ දƮත මැü යɐ. 

 
1) A  හා BපමƝ  2) A හා  C පමƝ  3) B හා C පමƝ 4) A,B හා C යන ʆයɢලම 

 
 

4) A Ưරෙɏ දැúෙවන උපාංග සඳහා වඩාƮම ගැලෙපන ෙයǐම B ưරෙයǦ ෙතʤරා අදාල අúෂරය සමග ගැලțɪට 
අංකයට අදාල අúෂරය අǩȘʘෙවɣǦ දැúෙවǦෙǦ, 

 A  B 
1 දෘඩ තැŹය P ආදාන උපĀම 
2 ȝකාශ සලýƟ සංජානනය (OMR) Q Ŀȼභක තාúෂණය 
3 සසȼභාɪ ȝෙɩශ මතකය (RAM) R සංඛɕා සȿහයú අǩȘʘෙවɣǦ සැකʇම 
4 අංක ගƝතමය හා තාəûක ඒකකය (ALU) S ȝධාන මතකය 

 
1) PQRS   2) QPSR   3) RQPS   4) SRQP 
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5) ෂƊ දශමය B016 යන සංඛɕාවට Ʊලɕ වන Ǌɪමය සංඛɕාව වǦෙǦ, 
1) 100100002  2) 101110002   3) 101100002   4) 110000002 

 
6) පහත සඳහǦ කවරú මęǦ 10112 , 118 , AB16 , 70 යන සංඛɕා හතෙə අවෙරʤහන පŹපාŹය ǧɟපනය 

කරǦෙǦද? 
1) AB16 , 70 , 10112 , 118     3) 70 , AB16 , 10112 , 118 

2) 10112 , AB16 , 70 , 118     4) 118 , 10112 , AB16 , 70 
 

7) පහත සඳහǦ ȝකාශ සලකා බලǦන 
A. BCD ෙúත Āමය මęǦ එú සංඛɕාංකයú ǧɟපණය සඳහා ȪŻ 4ú භාɪත කරɐ. 
B. ASCII ෙúත Āමය මęǦ ǧɟපණය කල හැû උපɜම අǩලúෂණ සංඛɕාව 256 ú ෙɩ. 
C. EBCDIC ෙúත Āමය මęǦ ǧɟපණය කළ හැû උපɜම අǩලúෂණ සංඛɕාව 256 û. 
D. අǦතəජාල ෙවȩ අඩɪ ,ȚවƮපƮ ǧəමාණය සඳහා ɒǧෙúත Āමය ෙයʣදාගǧɐ. 

ඉහත ȝකාශන අƱɜǦ ǧවැරǎ වǦෙǦ, 
A පමƝ  2) A හා B පමƝ  3) A, C හා D පමƝ  4) ඉහත ʆයɢලම 

 
8) මතක කාƊ පතක ධාɜතාවය 1GB ෙɩ. ෙමʏ ධාɜතාවය ȪŻ වɣǦ ȝකාශ කළ ɪට පහත සඳහǦ කවරú හා Ʊලɕ 

ෙɩද? 
1) 4 x 232   2) 2 x 232   3) 2 x 233    4) 4 x 233 

 

9) BCD 01101001 අගයට Ʊලɕ වන දශමය අගය වǦෙǦ,  
1) 49   2) 58    3) 69    4) 105 

 
10) නාȴයú සȼබǦධෙයǦ ǧවැරǎ ȝකාශය ෙතʤරǦන. 

1) දƮත සȼෙȝʢෂණෙɏǏ නාȴය මęǦ අනවශɕ තදබදයú ඇƯ කරɐ. 

2) නාȴයú මęǦ ජාලයක අදාළ පɜගණකය ෙවත පමණú දƮත ෙයʣȿ කරɐ. 
3) දƮත සȼෙȝʢෂණෙɏǏ නාȴයú හා ස්ɪචයú එක සමානව āයාකරɐ. 
4) නාȴයú țəණ Ǌɫ පථ ආකාරෙයǦ දƮත සȼෙȝʢෂණය කරɐ. 

 

11) ෙමෙහɒȼ පǊධƯයú සȼබǦධව පහත වගǦƯ සලකǦන. 
 

A) එය දෘඩාංග හා මෘǐකාංග සȼබǦධ කරȽǦ අƱɞ ȿʑණතú ලබාෙǊ. 

B) සෑම පɜɵලක ęƟමකටම ලබා ǎය හැúෙú එක සමාන ȝෙɩශ වරȝසාද ෙɩ.  

C) Isuru Linux යǩ බʑපɜɵලක ෙමෙහɒȼ පǊධƯ සඳහා උදාහරණයû. 

ඉහත ȝකාශ අƱɜǦ සතɕ වǦෙǦ, 

1) A පමƝ.             2) B හා C පමƝ.                   3) A හා C පමƝ                  4) A, B හා C යන ʆයɢලම 
 

12) එකම ɣȘයú එûෙනකට ෙවනස ් ɣȘනයǦ කරා ෙයʣȿවන ෙලස සකස ් ûɝම සඳහා වදǦ සැකʈȼ 
මෘǐකාංගයú මęǦ ලබාෙදන පහʈකම ýමúද? 

1) ෙකʤෂ සංɒúත ûɝම (Merge cells).                         3). ශȩද ǧǝය (Thesaurus). 
2) තැපැɢ ȿʈව (Mail merge).          4).සංɒúත කර මධɕගත ûɝම (Merge and Center). 
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13) පැƱɞȼ පƮ මෘǐකාංග වල  භාɪතා වන ෙමෙහවන ඇʈɜǦ පහත සȾකරණය ɪසදǦන. 
= (2 ^3 - 4) * 5/ 4 ^1 
 

1) 30                    2) 20    3) 10            4) 5 
 

14) පහත ɪදɖƮ පැƱɞȼපෙතʏ  D1 ʏ =COUNT(A1:C3) යන සȾකරණය ඇƱලƮ කල ɪට ලැෙබන ȘʙƱර 
වǦෙǦ, 
1) 04 ෙɩ.           

2) 05 ෙɩ. 

3) 09 ෙɩ. 

4) 21 ෙɩ. 
 
 

15) පහත දැúෙවǦෙǦ ɪදɖƮ පැƱɞȼපතක භාɪත වන ɻත Ʊනû. 
 
A.    = SUM(A3:C5,E7)  B.    =SUM(C3:C10)-SUM(E3:E9)       C.    =SUM(B4:B7+A2) 

      ෙȼවා අƱෙරǦ වලංě ɻත ෙමʣනවාද? 

1) A පමƝ 2)  B පමƝ  3) A හා B පමƝ  4) A,B හා C යන ʆයɢලම 
 

16) සමəපණ මෘǐකාංගයක (Presentation Software) කදා දැúමú (Slide show) ȿල ʆට ආරȼභ ûɝම සඳහා යƱɞ 
Țවɞෙɩ ඇƯ ýමන යƱර භාɪතා කරɐද? 
1) F1              2)  F2                          3)  F5                    4) F10 
 

17) සමəපණයකට නව කදාවú ඇƱɢ ûɝම සඳහා භාɪතා කරන Āමයú ෙනʣවǦෙǦ, 
1) Insert පŹƮත (Tab) ʏ ඇƯ New slide යන ɪකɢපය ෙතʤරා ගැǨම. 
2) කදා කɬʚෙවʏ කදාවú ෙතʤරා Enter යƱර තද ûɝම. 
3) Ctrl+M යන යƱɞ සංෙයʤජනය ෙයʣදා ගැǨම. 
4) Ctrl+N යන යƱɞ සංෙයʤජනය ෙයʣදා ගැǨම. 

 

18) මɐෙĀʤෙසʣෆ්Ÿ ඇúසස ්(Microsoft Access) මෘǐකාංගය ෙයʣදාෙගන සැකʇමට ඇƯ දƮත පාදකයක දƮත 
වěවල පහත පɜǎ දƮත ආදානය ûɝමට අෙȗċතය.  

 

 

 

 

ෙමම එú එú දƮතය සඳහා වඩාƮ ʈǐʈ දƮත ȝɟපය ȘʘෙවɣǦ සඳහǦ ȘʘƱර ෙතʤරǦන. 
1) Number, Number, Number, Text  3) Text, Currency, Number, Number 

2) Text, Currency, Number, Text                         4) Number, Currency, Text, Text 
 

19) ෙසʢවකɐǦෙĘ දƮත ඇƱළƮ දƮත වěවûǦ තනƱර (Designation) කළමනාකɞ (Manager) වන ෙසʢවකɐǦෙĘ 
ෙසʢවක අංකය, නම, ɣȘනය යන දƮත පමණú ලබා ගැǨමට අවශɕය. ෙමම ȝƯදානය ɀɣකව ලබා ගත 
හැúෙú, 
1) ආගǦƱක යƱර ( Foreign key) භාɪතෙයǧ.  3) ɪමʈමú (Query) සැකʇම මęǧ. 
2) ෙපʤරමයú (Form) සැකʇම මęǧ.   4) සබැǽයාවú (Relationship)  සැකʇම මęǧ. 

 

 දƮතය ආදəශ දƮතය 
i අɐතම ෙúතය JZ123 
ii Ƚල 1562.50 
iii අවශɕ ȝමාණය 12 
iv ǐරකථන අංකය 0713216543 ict
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20) දƮත සȿදාය කළමනාකරණ පǊධƯයú සȼබǦධව පහත ȝකාශ අධɕයනය කරǦන. 
A. දƮත වěවකට දƮතයú ෙලස ȘǦƲරයú ආදානය කළ හැක. 
B. ɪමʈමú (Query) ǧəමාණය සදහා වě ෙදකú පමණú ෙයʣදාගǨ. 

C. දƮත වěවකට දƮත ආදානය සඳහා ෙපʤරමයú (Form) ෙයʣදා ගǨ. 
            ෙȼවා අතɜǦ ǧවැරǎ ȝකාශය/ ȝකාශ ෙතʤරǦන. 
 

1) A පමƝ.           2) A හා B පමƝ.       3)  C පමƝ.        4) A හා C පමƝ.   
 

21) පාසලක ɴෂɕɐǦෙĘ ෙතʣරƱɞ ඇƱළƮ දƮත වěවක එú ɴෂɕෙයýට අයƮ දƮත එකƱව ..................... ú 
ෙɩ. ෙමම වාකɕෙɏ ʏස්තැන Șරɫම සඳහා වඩාƮ ʈǐʈ ෙයǐම වǦෙǦ, 
1) ෙරෙකʤඩය (Record).    2) úෙෂʢƴය (Field).      3) ෙපʤරමය ( Form).          4) ɪමʈම (Query). 

 
22) පාසලක නව සව්යංකරණය (Automated) කරන ලද පාසɢ කළමනාකරණ ෙතʣරƱɞ පǊධƯයú āයාƮමක 

ûɝමට ෙයʤŏතය. පවƯන අƮɒɞ පǊධƯය ȿʚමǧǦම නවතා දමා නව පǊධƯය ආරȼභ ûɝම එතරȼ 
ආරúෂාකාɝ ෙනʣවන බව ɪǐහɢපƯƱමාෙĘ අදහසɐ. පහත සඳහǦ කවර පǊධƯ ȘʏŻɫෙȼ Āම 
ɪǐහɢපƯƱමාෙĘ අවශɕතාවය සඳහා ෙයʤගɕ වǦෙǦද? 
1) සෘő(Direct) ෙහʤ අǎයරමය(Phase)  ȘʏŻɫම.  3) සෘő(Direct) ෙහʤ ǧයȿමය(Pilot) ȘʏŻɫම. 
2) සමාǦතර(Parallel ) ෙහʤ අǎයරමය(Phase) ȘʏŻɫම. 4) සමාǦතර(Parallel ) ෙහʤ සෘő (Direct) ȘʏŻɫම. 

 
23) පහත ȝකාශ අතɜǦ පǊධƯ සංවəධන Őවන චĀෙɏ අවශɕතා හǿනා ගැǨෙȼ Șයවර Ʊළ දැûය හැû 

ʈɪෙශʢʀතාවයǦ පමණú වǦෙǦ, 
A - පǊධƯ ɪශ්ෙɢෂක මැǎහƮෙɩ. 
B - අවශɕතා හǐනාගැǨම සදහා එú Āමෙɩදයú පමණú භාɪතා කරɐ. 
C - පǊධƯය Șʘබඳ Țʚɢ ɪĞහයú ɣĐතව සකස ්කරɐ. 

 
1) A පමƝ.       2) A හා C පමƝ.                3) B පමƝ.        4) A, B හා Cයන ʆයɢලම. 

 
24) පහත ȝකාශන අතɜǦ ǧවැරǎ ȝකාශය ýමúද? 

1) පɜගණකයú ජාලකරණය ûɝමට සෑම ɪටම  IP ɣȘනයú ලබා Ǐම අතɕවශɕ ෙනʣෙɩ. 
2) ඉහල වසȼ නාමය මęǦ සෑම ɪටම ෙවȩ අඩɪයකට අනනɕතාව ලබා ෙǊ. 
3) ඒකාකාර සȼපƮ ǧශ්චායකයú මęǦ ෙලʤක ɪʆɜ ɪයමෙනʏ ඇƯ සෑම සȼපතකටම අනනɕව ȝɪෂට් ɫෙȼ 

හැûයාව ලබා ෙǊ.  
4) අǦතəජාලෙɏ ʏȽකɞ වǩෙɏ අǦතəජාල සමාජය (The Internet Society) ය. 
 

25) “අǦතəජාලෙɏ ෙමෙහɒම ʆǐ ûɝම ෙසɬȼ යǦƴ භාɪතය ǧසා පහʈ ɫ ඇත.”පහත ȝකාශ අƱɜǦ ෙසɬȼ 
යǦƴ වලට අදාලව ǧවැරǎ වǦෙǦ ýමúද? 
1) ෙසɬȼ යǦƴය යǩ පɜɵලක පɜගණකය Ʊල ස්ථාපනය කරන මෘǐකාංගයû. 
2) ෙසɬȼ යǦƴයú භාɪත කරǩෙɏ  ඒකාකාර සȼපƮ ǧශ්චායකය මęǦ ෙවȩ අඩɪ වලට ȝɪෂට් ɫමට ය. 
3) ɀල පද (Keywords) සඳහǦ කරǩෙɏ ෙසɬȼ යǦƴයක ɣȘන ưɞෙɩ ය. 
4) ෙසɬȼ යǦƴයú යǩ තවƮ ෙවȩ අඩɪ ෙසʣයාගැǨමට භාɪත කරන ɪෙශʢɿත ෙවȩ අඩɪ වəගයû. 

 
26) අංûත Ğාʝකයක ěණාƮමකබව ưරණය ûɝෙȼ ɀɣකාංගයú වන එʏ Ğාʝක ɪෙȳදනය (Resolution) මǧǩ 

ලබන ඒකකය වǦෙǦ, 
1) Șúසලයකට ƯƮ (dpp) ය.   3) Șúසලයකට ȪŻ (bpp) ය.  
2) Ğාʝකයකට Șúසල (ppg) ය.   4) වəග අඟලකට Șúසල (ppi) ය.  
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27) ෙවúටə Ğාʝක (Vector graphics) සȼබǦධව වගǦƯ ûʏපයú පහත දැúෙɩ. 
A. ෙȼවා තැǦපƮ ûɝෙȼ Ǐ රාස්ටə Ğාʝකයකට සාෙȗúෂව පɜගණක මතකෙɏ අƍ ඉඩú ලබා ගǧɐ. 
B. පɜමාව ෙවනස ්ûɝෙȼ Ǐ Ğාʝකෙɏ ěණාƮමක බවට හාǧ ෙනʣෙɩ. 
C. ȝමාණෙයǦ ɪශාල Ğාʝක ǧəමාණය සඳහා ʈǐʈය. 

ඉහත ýමන වගǦƯය / වගǦƯ සතɕෙɩ ද? 
1) A පමƝ.         2) A හා  B පමƝ.        3) B හා C පමƝ.  4) A,B හා C යන ʆයɢලම. 

 
28) ɪස්තරාƮමක ලැɐස්Ʊ වල ආරȼභක උʈලනය, ලැɐසƱ් අɐතම හා ලැɐස්Ʊ මාතෘකා ෙයǏමට අවශɕ උʈලන 

ȘɣෙවɣǦ දැúෙවන ȘʘƱර වǩෙɏ, 
1) <dt>, <dl>, <li> 2) <dl>, <dd>, <dt>          3) <ul>, <dl>, <dt>     4) <dd>, <dt>, <dl> 

 
29) පහත ෙගʣǩ වɖහය සලකǦන. 

home.html  ෙවȩ ȘŻව Ʊලට trees.jpg නȼ ɟපමය ෙගʣǩවú ඇƱලƮ කල ɒƱව ඇතැɐ ද එය Folder B Ʊල 
තැǦපƮ කර ඇතැɐ ද ʆතȿ. ඒ සඳහා ෙයʤගɕ HTML ෙúත ඛƜඩය වǩෙɏ, 
1) <img src= “trees.jpg” alt=“Trees” width=“300px”> 
2) <img src= “folder A/trees.jpg” alt=“Trees” width=“300px”> 
3) <img src= “trees.jpg/folder B” alt=“Trees” width=“300px”> 
4) <img src= “folder B/trees.jpg” alt=“Trees” width=“300px”> 

 

30) ෙවȩ ȘŻවකට පʈȪȼ වəණයú එú ûɝම සඳහා ěණාංගය ඇƱලƮ වන ෙúත ඛƜඩය දැúෙවǦෙǦ පහත 
ýමන ȘʘƱෙəද? 
1) <body color=“yellow”></body> 3)  <background color=“yellow”></background> 
2) <body  bgcolor=“yellow”>  4) </body> <body background-color=“yellow”></body>  

 
31) පහත දැúෙවන පැස්කɢ ෙúත ඛƜඩය සලකා බැɤෙමǦ ලැෙබන ȝƯදානය ýමúද? 

Program command(output); 
var x , count: integer; 
Begin 

  For x:= 0 to 2 do 
Write(‘#’); 

       For x:= 1 to 3 do 
   Writeln(‘#’) ; 
       Readln; 

End. 
 

 
32) පැස්කɢ Āමෙɢඛයක භාɪත කළහැû ǧවැරǎ ɪචලɕ නාම ඇƱලƮ වǦෙǦ පහත දැúෙවන ýමන ȘʘƱෙəද? 

 
1) Std_no , stdno   2) A15 , 10B   3) 10A , std-no   4) std  no , A10 

 
 
 
 
 

1) # # #  2) # # # #  3) # # #  4) # # # # 
 #     #      # # #      # 
 #     #              # 
 #                    

Folder B home.
html 

Folder 
A 
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33) සංඛɕා 10 ක එකƱව ලබා ගැǨම සඳහා  A ෙɢබලය ඇƱලƮ පහත වɕාජ ෙúතය සලකǦන. 
Begin 
    total = 0 
    count = 1 
        Repeat 
            Input number 
            total = total + number 
            count = count + 1  
        …..A …. 
Display total 

      End. 
 

A ෙɢබලය සඳහා ǧවැරǎ ȝකාශය ýමúද? 
1) until count=11  2) until count = 10         3) while count = 11              4) while count = 10 
 

34) පැස්කɢ Āමෙɢඛන භාෂාව සȼබǦධෙයǦ පහත ȝකාශ සලකǦන. 
 

A. අəථ ɪනɕාසක මęǦ ෙȗʘෙයǦ ෙȗʘය ûයවා යǦƴ භාෂාවට පɜවəතනය කරන අතර Āමෙɢඛය 
āයාƮමකවන වාරයú පාසා එය යǦƴ ෙúතය බවට පɜවəතනය ෙɩ. 

B. සȼපාදකය මęǦ ȿʚ Āමෙɢඛයම එකවර යǦƴ භාෂාවට පɜවəතනය කරන අතර Āමෙɢඛය එú වරú 
යǦƴ ෙúතය බවට පɜවəතනය ɭ පʈ අවශɕ ඕනෑම වාර ගණනú ධාවනය කළ හැක. 

C. එෙසȼȩɣ භාෂාෙවǦ ɣයන ලද Āමෙɢඛ යǦƴ භාෂාවට පɜවəතනය සඳහා එෙසȼȩලə භාɪත කරɐ. 
ඉහත ȝකාශන වɣǦ සතɕ වǦෙǦ, 

1) A පමƝ.  2)  B පමƝ.    3) A හා B පමƝ.  4) A, B හා C ʆයɢලම. 
 
35) පැස්කɢ Āමෙɢඛයක පහත ȝකාශන āයාƮමක කළɪට A හා B ɪචලɕ වලට ලැෙබන අගයǦ ȘʘෙවɣǦ 

දැúෙවǦෙǦ පහත සඳහǦ ýමන ȘʘƱෙəද?      
A:= 9 MOD 10;  B:=10 DIV 1; 
 
1) 10 , 10   2) 9 , 1     3) 9 , 10   4) 1 , 1 

 
36) පහත පැස්කɢ Āමෙɢඛයට අදාල ȝƯදානය ýමúද? 

 
Program print_hello (input , output); 
  Var count : integer; 
     Begin 
        For count:= 0 to 5 do 
          Write(‘Hello’); 

       Readln;  
     End. 

 
37) පහත දැúෙවන වɕාජ ෙúතෙɏ ȝƯදානය වǦෙǦ, 
 

  Begin 
     X = 2 
        For Y = 10 to 2 step -2 
             X = X + Y 
                 Display X 
            Next Y 
  End. 

 
 

1) 12  , 20 , 26 , 30 , 32 

2) 10 , 8 , 6 , 4 , 2 

3) 12 , 14 , 16 , 18 , 20 

4) 12 , 22 , 32 , 42 , 52 

1) Hello Hello Hello Hello Hello Hello 

2) Hello  Hello  Hello  Hello  Hello 

3) HelloHelloHelloHelloHelloHello 

4) HelloHelloHelloHelloHello 
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38) පහත සඳහǦ වɕාජ ෙúතය සලකǦන. එʏ ȝƯදානය ෙලස “*”ෙකʣපමණ වාර සංඛɕාවú දəශනය ෙɩද? 

 
X = 0 

Repeat 
  Display “*” 
     X = X + 2 

Until X > 5 
      While X < 10 
          Display “*” 
                X = X + 2 
       End while 
 End. 

 
39) පɜගණකයú භාɪතෙɏǏ ඇƯවන ගැටʚ සහ ඒවා මඟහරවා ගැǨමට ෙයǎය හැû Șʘයȼ පහƯǦ දැúෙɩ. 

 

ABCD ගැටʚ සඳහා වඩාƮ උĽත Șʘයȼ ȘʘෙවɣǦ දැúෙවǦෙǦ, 

1) PQRS   2)  QPRS   3)  QPSR   4) SPQR 
 

40) ෙතʣරƱɞ තාúෂණෙɏ ǎɒƟවƮ සමඟ ඇƯɭ සමාජ ගැටʚවú වන හʈɞ ýසලතා අෙහʤʆ ɫම ෙකෙරʏ පහත 
කවරú බල ෙනʣපාɐද? 

1) කəමාǦතවල යǦƴ ʉƴ මęǦ Ƚǧස් ɹමය හා හැûයාවǦෙĘ ස්ථානය ʏȽකර ගැǨම. 
2) ඉෙලúෙžʣǧක ෙපʣƮපƮ හා සඟරා ෙහʢƱෙවǦ Țස්තකාල වැʇ යාම සහ ඒ ආɻත ɚûයා අʏȽ ɫම. 
3) ǧවෙසʢ ʆටම ෙසʥඛɕ තƮවය පɝúෂා කර ගැǨෙȼ හැûයාව ǧසා පɜúෂණාගාර කටɒƱ හා සȼබǦධ 

ɚûයා අʏȽ ɫම. 
4) සමාජ ජාල ෙවȩ අඩɪ භාɪතය ȝචɣත ɫෙමǦ වචාƮ Țʚɢ ɭ සමාජ සȼබǦධතා ෙගʣඩනගා ගැǨමට 

අවස්ථාව උදා ɫම. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ගැටʚව Șʘයම 
A- අනෙȗúɿත ɪǐɣ ɪසǦǝ ɫමකǏ පɜගණක පǊධƯය සහ ෙɢඛන ආරúෂා කර ගැǨම. P- ęǧ පɬර 
B- අනවසර Șɪʇȼ වɣǦ පɜගණක පǊධƯය ආරúෂා කර ගැǨම. Q- අනවරත බල සැපɒම 
C- පɜගණක උපාංග සඳහා සැපෙයන ɪǐɣ බලෙයʏ ෙවʤɢźයතාව පාලනය ûɝම. R- අǩȘටපƮ 
D- පɜගණක පǊධƯයක ʆǐ වන හǎʆ Ȫඳ වැźමකǏ එʏ තැǦපƮ කර ඇƯ අතɕාවශɕ 

දƮත හා ෙතʣරƱɞ ආරúෂා කර ගැǨම. 
S- සəජන ආරúෂක 

1)   2 

2)   4  

3)   5  

4)   6 
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(1) i) අමල් සුපිරි වලෂ඲වෆ඼කින් තමන්ට අල඾ය භළණ්ඩ වතෝරළවගන මුදල් අයකෆමි වලත ඼බළ වේ. එහිදී මුදල්               

අයකෆමි විසින් එක් එක් භළණ්ඩවේ මි඼ තීරු වක්ත කියලනය මගින් ඳරිගණක වතොරතුරු ඳේධතිය වලත ඼බළ දී  

බිල්ඳවේ මුළු ලටිනළකම ගණනය කරයි. අමල් ශරඳතක් මගින් ඊට අදළෂ වගවීම සිදු ක඼ ඳසු අයකෆමි විසින් ඊට 

අදළෂ මුද්‍රිත බිල්ඳත අමල්ට ඼බළ වේ. එවෆනින්ම අමල්වේ ජංගම දුරකතනයට ගනුවදනුලට අදළ඼ල සුපිරි 

වලෂදවෆවල් වතොරතුරු ඳේධතිය මගින් නිකුේලන වකටි ඳණිවිඩයක් ද ඼ෆවේ. 

      ඉශත සිේධියට අදළ඼ල ඔබ ශඳුනළගන්නළ ආදළන, වෆකසුම්, ප්‍රතිදළන එක බෆගින් දක්ලන්න. 

 

ii) සිසුවලකු වඳොේ වළප්පුලකින් ඳ෇න් 2ක් වශ වඳොතක් මි඼ට ගනී. ඳ෇නක මි඼ රුපියල් C16 වශ වඳොතක මි඼ 

රුපියල් 5B16 වේ. සිසුලළට වම් ව඲ශළ ලෆයලන මුළු මුද඼ ද඾මය ආකළරවයන් දක්ලන්න. 

 
 

iii) 

 

 

 

 

 

ඉශත ඳරිඳථයට අදළෂ Z ප්‍රතිදළනය ලියළ දක්ලන්න. 

iv) ඳශත ලගුවේ ඳෂමු තීරුවේ ජළ඼කරණ උඳළංග කිහිඳයක් දක්ලළ ඇති අතර වදලෆනි තීරුවලහි භළවිත කරන 

අලවහථළ කිහිඳයක් දක්ලළ ඇත. උඳළංගයට අදළෂ නිලෆරදි අලවහථළල ගෆ඼පීම ලියළ දක්ලන්න.(අදළෂ අංකය ශළ 

ඊට අදළෂ වල්බ඼ අංකය ලිවීම ප්‍රමළණලේ වේ.  

උඳළංගය භළවිත කරන අලවහථළල 

1 
ජළ඼කරණ අතුරු මුහුණේ 
කළඩ්ඳත (NIC) 

A 
ඳරිගණක ජළ඼ 2ක් වශෝ කිහිඳයක් අතර වම්බන්ධතළලය 
ඇති කරයි 

2 
වහවිචය වශෝ නළභිය (Switch 

/Hub) 
B 

වේඩිවයෝ තරංග භළවිත කරමින් ඳරිගණක ජළ඼ 
වම්බන්ධතළලයක් ඇති කරයි. 

3 මළේගකය (Router) C 
ඳරිගණක ජළ඼ය වමග ඳරිගණකය වම්බන්ධකරමින් 
වම්බන්ධතළලය වගොඩනෆගීම 

4 
ලයි-සයි ඇඩෆප්ටරය (Wi-Fi 

adapter) 
D 

ඳරිගණක 2ක් වශෝ ඊට ලඩළ ලෆඩි ප්‍රමළණයක් වම්බන්ධ 
කරයි. 

 

v) දෘඪ තෆටියක දේත තෆන්ඳේ කිරීවම් දී ඛණ්ඩනීකරණය වීම සිදුවීම තුලින් ඳරිගණකයට ඇතිවිය ශෆකි  

බ඼ඳ෇ම වකටිවයන් දක්ලන්න? 

A 

B 

Z 

(80) Information and Communication Technology II 

w'fmd'i ^id'fm<& fmryqre mÍlaIKh - 2019 
jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 

meh folhs / Two hours 

* ie,lsh hq;=hs 
i' m<uq m%Yakh we;=¿j m%Yak 5lg muKla ms<s;=re imhkak. 

ii' ms<s;=re m;%fhys m%Yak wxlh yd wkq wxl meyeÈ,sj olajkak. 
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vi) ලදන් වෆකසුම් මෘදුකළංග වම්බන්ධල ඳශත ව඲ශන් ලගුවලහි එක් එක් කළේයය ඉටුකර ගෆනීමට භළවිතළ කෂ 

ශෆකි වමල඼ම ඉදිරිවයන් දෆක්වලන තීරුවලන් වතෝරන්න. (වල්බ඼ ඳමණක් දෆක්වීම ප්‍රමළණලේ වේ.  

කළේයය වමල඼ම 

1 වප්ලි අතර ඳරතරය වලනවහ කිරීම. A  

2 අකුරු තද ඳෆශෆගෆන්වීම. B  

3 වල්ඛනයකට අධිවන්ධළනයක් ඇතු඼ේ කිරීම. C  

4 වල්ඛනයක් තෆන්ඳේ කිරීම. D  

 

vii) ඳශත දෆක්වලන එක් එක් වමල඼මට අදළ඼ කළේයය වතෝරළ එක් එක් අංකයට අනුර෕ඳල ඉදිරිවයන් ව඲ශන් 

කරන්න. 

  

 

  

  

  

 

 

viii) http://www.nie.lk/syllabuses/sinhala/grade10/ict.pdf යන ඒකළකළර වම්ඳේ නි඾හචළයකයට අදළෂ   

ඳශත ලගන්ති ව඼කළ බ඼ළ ඒලළවයහි වතය අවතය බල වල්බ඼ය වමග ඉදිරිවයන් ව඲ශන් කරන්න. 

A. වමහි www යනු වවේලළලයි. 

B. nie.lk යනු වමහි ඉශ඼ මට්ටවම් ලවම් නළමයයි. 

C. වමහි ict.pdf යනු වලේ අඩවිවේ මුල් පිටුලයි. 

D. වමහි වම්ඳත ඳලතින වහථළනය ව඼ව /syllabuses/sinhala/grade10/ වෆ඼කිය ශෆක. 

 

ix) විභළගයක් වළම්ප්‍රදළයික ආකළරවයන් ඳෆලෆේවීමට ලඩළ මළේගගත ආකළරවයන් ඳෆලෆේවීවම් ලළසියක් ශළ 

අලළසියක් ව඲ශන් කරන්න. 

  

x) A , B , C, D ව඼ව ඳෆති නම්කර  ඇති ඝනකයක් 10 ලරක් උඩ දමළ ඼ෆවබන මුහුණවේ නම X මගින් දක්ලළ 

ඇති අරළලක ආචයනය කර ඇතෆයි උඳකල්ඳනය කරන්න. වමහි A මුහුණත වකොඳමණ  ලළරයක් ඼ෆබුවණ් 

දෆයි ගණනය කිරීමට අදළ඼ල  ඳශත දක්ලළ ඇති ඇල්වගොරිතමවේ  P , Q ශළ  R වල්බ඼ ල඼ට නියමිත ඳද ලියළ 

දක්ලන්න.  

begin  
count = 0 
i = 0 

while i < = …..P….. 

   if  x […Q…] = A then 

    ….R…. = count +1 
   end if 

i = i + 1 
end while 
display count 
end.          
                                                                                                                    ( ඼කුණු 2 * 10 = 20   

වමල඼ම කළේයය  

1  P අල඾ය ආකළරයට කප්ඳළදු කිරීමට 

2  Q දිග ප්‍රමළණය වශ වකෝණය වඳන්නුම් කිරීමට 

3 
 

R 
මුසිකය ආධළරවයන් ග්‍රළපික අල඾ය වකොටවහ 
වතෝරළ ගෆනීමට 

4  S ග්‍රළෆිකයකයක වතෝරළගේ වකොටවක් අඳුරු කිරීමට 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

A B C A D A B C A D 
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2 . A  

i. ව඼ොල නන් වදව ජීලේලන පුේග඼යින් අතර අන්තේ වම්බන්ධතළ ඳෆලෆේවිය ශෆකි ජනප්‍රිය වන්නිවේදන 

මළධයයක් ව඼ව වමළජ ජළ඼ වලේ අඩවි ශෆඳින්විය ශෆක. 

a. ඔබ දන්නළ වමළජ ජළ඼ වලේ අඩවි 2ක් නම් කරන්න.   (඼කුණු 1) 

b. වමළජ ජළ඼ මගින් ඼බළ ගතශෆකි වවේලළලන් 2ක් නම් කරන්න. (඼කුණු 1) 

c. වමළජ ජළ඼ අයුතු ව඼ව භළවිතළ කිරීම නිවළ ඒලළ වමළජයට පිළි඼යක් වී ඇත. වමය වයිබේ අඳරළධ      

ව඼සින් ද ශඳුන්ලයි. එලන් වයිබේ අඳරළධ 2ක් නම් කරන්න.  (඼කුණු 1) 

d. වමළජ ජළ඼ ආරක්ෂිතල ඳරිශරණය කිරීම ව඲ශළ අනුගමනය කෂශෆකි පියලර 2ක් ලියන්න.      

(඼කුණු  2) 

 

ii. ඉව඼ක්වරොනික නි඿හඳළදන ඒලළවේ ක්‍රියළකළරී කළ඼ය අලවන් ව෕ විට ඉව඼ක්වරොනික අඳ‍රලය ව඼ව 

භළවිතවයන් ඉලේ කරයි. 

a. වමම ඉව඼ක්වරොනික අඳ‍රලය අක්‍රමලේ ව඼ව බෆශෆර කිරීම නිවළ මිනිවළට මුහුණ දීමට සිදුලන 

වවෞඛය ගෆටලු 2ක් නම් කරන්න. (඼කුණු 1) 

b.  ඉව඼ක්වරොනික අඳ‍රලය ආරක්ෂිතල බෆශෆර කිරීමට අනුගමනය කෂ ශෆකි පියලර 2ක් ලියන්න.  

 (඼කුණු 1) 

 

B) ඳරිගණක ඳේධතියට ශළනි කරන ශළනිකර මෘදුකළංග (A,B,C), ශළනිවේ වහලභළලය (P,Q,R) ශළ එම ශළනි 

ලලින් ලෆෂකීමට අනුගමනය කෂ ශෆකි ආරක්ෂිත පියලර (X,Y,Z) මගින් ඳශත වඳන්ලළ ඇත. 

එක් එක් ශළනිකර මෘදුකළංගය, ශළනිවේ වහලභළලය වශ එම ශළනිවයන් ලෆෂකීමට අනුගමනය කෂ ශෆකි  

ආරක්ෂිත පියලරක් වමඟ ග඼ඳළ වල්බ඼ භළවිතළ කර ලියළ දක්ලන්න. (඼කුණු 3) 

 

හානිකර 

මෘදුකාාංගය 

A - ඔේතුකරුලන් 

B - වබොට්වහ 

C- ෆිකයෂින් 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

හානියේ ස්වභාවය 

P - විදුේ තෆඳ෇඼ මගින් බෆංකු ගිණුම්ල඼ වශෝ ඉව඼ක්වරොනික ගිණුම්ල඼ 

වතොරතුරු එක්රැවහ කර ඳරිශී඼ක රලටළ මුදල් තෆන්ඳතු වවොරකම් කරයි. 

Q - අලයළජ බලක් වඳන්නුම් කරන අතර ඳරිශී඼ක වනොදෆනුලේල ඳරිගණක 
ඳේධතියට ඇතුළු වී දේත වවොරකම් කිරීම වශෝ මෆකීම සිදු කරයි. 

R - ක්඿ණික ඳණිවිඩ ශළ අන්තේජළ඼ වංලළද මගින් වඳෞේගලික වතොරතුරු 
රැවහකර ගෆනීම. 

අනුගමනය කළ හැකි ආරක්ෂිත පියවර 

X - වෆක වහිත විදුේ තෆඳෆල් විලෘත කිරීම වශෝ ඇමුණුම්ල඼ ඇති වම්බන්ධතළ ක්ලික් කිරීවමන් 
ලෆෂකීම. 

Y - වල්ඛන වශෝ මෘදුකළංග බළගත කිරීමට වඳර වලරව ආරක්඿ක මෘදුකළංගයක් මගින් ඳරීක්඿ළ කිරීම. 

Z -  වලේ අඩවියක ආරක්඿ළල ඳරීක්඿ළ කිරීමකින් වතොරල තම පුේගලික වතොරතුරු ඇතු඼ේ වනොකිරීම. 
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<html> 

<head> <1>Sri Dalada Maligawa</1> </head> 

<body> 

 <h1><2>DALADA MALIGAWA - SRI LANKA</2></h1> 

 

 <3><img src="dalada.jpg" width="500px"></3> 

 

<p 4="justify"><font 5="Times New Roman" size="10" 6="blue">Sri Dalada Maligawa or the 

Temple of the Sacred Tooth Relic is a Buddhist temple in the city of Kandy, Sri Lanka. It is located in the 

royal palace complex of the former Kingdom of Kandy, which houses the relic of the tooth of the Buddha. 

Since ancient times, the relic has played an important role in local politics because it is believed that 

whoever holds the relic holds the governance of the country. Kandy was the last capital of the Sri Lankan 

kings and is a World Heritage Site mainly due to the temple.</font></p> 

 

<table 7="1"> 

 <8>Dalada Maligawa - Theva Times</8> 

 <tr><9>Thevava</9><9 10="2">Time</9></tr> 

 <tr><11>Morning Thevava</11><11>5.30- 7.00</11><11 12="2">AM</11></tr> 

 <tr><11>Ninth hour Poojava</11><11>9.30- 11.00</11></tr> 

 <tr><11>Evening Thevava</11><11>6.30- 8.00</11><11>PM</11></tr> 

</table> 

</body> 

</html> 

3) (A . ඳශත දෆක්වලන වලේ පිටුල වගොඩනෆගීමට අදළෂ HTML වක්ත ඛණ්ඩය ඊට ඳශතින් දෆක්වේ. තද  ඳෆශෆවයන් 

ලේණ ගන්ලළ ඇති වල්බ඼ ව඲ශළ සුදුසු ඳද ලරශන් තුලින් ඼බළවගන අංකයට අනුර෕ඳල ඉදිරිවයන් ලියන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

     (i, center, caption, face, color, title,  align, border, rowspan, th, colspan, td) 

(඼කුණු 6  
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(B) යෆවීම ව඲ශළ පිළිවයෂ කරන ඼ද Email ඳණිවුඩයක් ඳශත දෆක්වේ.  ඒ ඇසුවරන් ඳශත ප්‍ර඾හන ල඼ට වකටි ශළ 

නි඾හචිත පිළිතුරු වඳයන්න 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. sarath@abc.net යන ඼බන්නළ ශට අනිකුේ ඼බන්නන් වගන් කවුරුන් ශට  වමම ඳණිවිඩය ඼ෆබුන බල 

දිවහවේ ද? ( ඼කුණු 1  
 

ii. nirosh@hotmail.com අනිකුේ ඼බන්නන් වගන් කවුරුන් ශට  වමම ඳණිවිඩය ඼ෆබුන බල දිවහවේ ද?       
( ඼කුණු 1  

 

    (C) එක්තරළ ඳරිශී඼කවයක් www.youtube.com වලේ අඩවිය මගින් වීඩිවයෝ වගොනුලක් නෆරඹීවම්දී සිදුලන    
ක්‍රියළලලියට අදළෂ අවම්ප෕ේණ ර෕ඳ වටශනක් ඳශත දෆක්වේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. එහි A ශළ B ට අදළෂ උඳකරණ ලියළ දක්ලන්න. ( ඼කුණු 1  

ii. www.youtube.com වලේ අඩවිය වේකළර කර ඇේවේ A වශ B අතරින් කුමන වහථළනයකද?                           

( ඼කුණු 0.5) 

         A                     
  B        

නෆරඹීමට 

කෆමති 

බහුමළධය 

වගොනුල 

වවොයළගෆනීම

. 
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iii. “B සිට වගොනුලක් ඳරිශී඼කයළ වලත ඳෆමිවණන්වන් A ශරශළ ය”. ඔබ වමම ප්‍රකළ඾යට එකඟ ලන්වන්ද? 

( ඼කුණු 0.5  
 

4) (A).සුමිතුවරෝ යනු දිළිදුකම පිටුදෆකීම ව඲ශළ ලන ලයළඳෘතිල඼ට ආධළර ඼බළවදන වේශිය වංවිධළනයකි. වම් ව඲ශළ 

විවේශිය ආයතන වශ පුේග඼යින් ආධළර ඼බළවදනු ඼බයි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 විනිමය අනුඳළතිකය යනු US $ 1 ක රුපියල් ලටිනළකමයි. 

 

i) මුළු ඼ෆබීම් ඇමරිකළනු වඩො඼ේ ලලින් (US $ ) වඳන්වීම ව඲ශළ B9 වකෝ඿වේ ව඲ශන් කිරීමට ඳශත ආකළරවේ 

සුත්‍රයක් ලියළ දක්ලන්න. (඼කුණු 1  

                                =function (cell1:cell2)  

ii) මිට්ෂු ජඳන් වමළගම ඼බළදුන් වඩො඼ේ (US $ ) ප්‍රමළණවේ, රුපියල් ලටිනළකම වවවීම ව඲ශළ වකොටු වයොමු (Cell 

reference ) ඳමණක් භළවිතළ කර සුත්‍රයක් C4 වකෝ඿වේ ලියන්න. ( වමම සුත්‍රය මගින් අවනකුේ ආධළර 

඼බළදුන් ආයතන වශ වංවිධළනල඼ ලටිනළකම රුපියල් ලලින් ගණනය කෂ ශෆකි විය යුතුය). (඼කුණු 2  

iii) මුළු ලයළඳෘති ව඲ශළ ලන වියදම  වඳන්වීමට අදළෂ ශ්‍රිතය B10 වකෝ඿වේ ඳශත ඳරිදි ව඲ශන්ල ඇත. 

                      = function 1 (cell 1:cell2) 

                     වමහි  function 1 ,cell1 ,cell2 ව඲ශළ අදළෂ ඳද ලියන්න. (඼කුණු 2  

iv) සුමිතුවරෝ වංවිධළනවේ අවගෝවහතු මව ව඾ේ඿ය රුපියල් ලලින් B11 වකෝ඿වේ ව඲ශන් කිරීම ව඲ශළ ශ්‍රිත භළවිත 

වනොකර සූත්‍රයක්   ලියන්න. (඼කුණු 1  
 

(B)   i) ඳශත ව඲ශන් ර෕ඳ වටශන් ල඼ට අදළ඼ නළම ලරශන් තුලින් වතෝරළ ලියන්න. (඼කුණු 2  

 

 

 

 

   (වටශන්  මූලික දසුන (Notes Master) , වළමළනය දසුන(Normal view , කදළ සුවබදුම් දසුන(Slide sorter view  

,කියවුම් දසුන(Reading view)  

 

1 

 

2 

 

3 
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  ii) ඳශත ව඲ශන් ප්‍රකළ඾ වතය නම් () ද අවතය නම් (X) ද වයොදන්න. (඼කුණු 2  

a) කදළ වංක්‍රළන්තිය (Slide Transition) වයොදළගත ශෆකි ලන්වන් කදළලකින් කදළලකට මළරුවීවම්දී ඳමණි. (    ) 

b) Ctrl + N යන වකටිමං යතුරු වංවයෝජනය මගින් වමේඳනයට නල කදළලක් ඼බළගත ශෆක. (    ) 

c) විදුේ වමේඳන මෘදුකළංගයක කදළලක් තුෂ ඇති  ඳළඨ වශ ර෕ඳ වජීවිකරණය  කිරීම ව඲ශළ   කදළ පිරි 

වෆ඼සුම (Slide Layout) වයොදළගත ශෆක. (    ) 

d) කදළ වංදේ඾නය අතරතුර යතුරු පුලරුවේ N යතුර තද කිරීවමන් ඊෂඟ කදළලට ප්‍රවේ඾ විය ශෆක. (       

 

5) Open sale ආයතනය තම ගනුවදනුකරුලන්ට මළේගගතල (Online) භළණ්ඩ ඇණවුම් කර මි඼දී ගෆනීමට ඳශසුකම් 

ව඼වයි. ඳශත දෆක්වලන්වන් ආයතනය මගින් ඳලේලළවගන යන දේත ඳළදකවයන් උපුටළගේ දේත ලගු කිහිඳයකි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) වමම දේත ඳළදකවේ දේත ලගු අතර වබෆඳියළ (Relationships) වගොඩනෆගී තිවබන බල දේත ලගු ඇසුරින් 

ඳෆශෆදිලි වේ.  

a) ප්‍රළථමික යතුරු වදකක් ඒලළට අදළෂ ලගු වමග ලියළ දක්ලන්න. (඼කුණු 1  

b) ගනුවදනුකරු ලගුල ශළ ඇණවුම ලගුල අතර ඇති වබෆඳියළ ඒක-ඒක, ඒක-බහු, බහු-බහු යනළදිවයන් 
කුමන ලේගල඼ට අයේ දෆයි ව඲ශන් කර ඊට වශේතු දක්ලන්න. (඼කුණු 3  

 

ii) දේත ලගු අතර වබෆඳියළ වගොඩ නෆගීමට ආගන්තුක යතුරක් වයොදළ ගත ශෆක. 
a) ආගන්තුක යතුරක් (Foreign Key) යනු කුමක්දෆයි ඉශත දේත ඳළදකවේ දේත ලගු ඇසුරින් ඳෆශෆදිලි කර 

ආගන්තුක යතුරු ක්ව඿ත්‍රයක් නම් කරන්න. (඼කුණු 2  
b) අංක 104 ශළ දුරකථන අංක 077 2050657 දරණ ඳළරිවභෝගිකවයකු ලන F. වඳවරරළ , 1009 අංකය 

යටවේ IG යතුරු පුලරුල ඇණවුම් කරයි. වමය වබදළ ශරිනු ඼බන්වන් R. කුවේරළ ය. ’ වමම සිදුවීමට 
අදළෂල, 

 

  i)   යළලේකළලීන විය යුතු ලගු නම් කරන්න. (඼කුණු 2  
   ii) එම දේත ලගු යළලේකළලීන කර දක්ලන්න. (නල වරවකෝඩය ඳමණක් දෆක්වීම ප්‍රමළණලේ ය         

(඼කුණු 2  
 

 

 

ගනුවදනුකරු ලගුල  වබදළශෆරීම් නි඼ධළරී 

ගනුවදනුකරු 
අංකය 

නම 
දුරකථන 
අංකය 

 වබදළශෆරීම් 
නි඼ධළරී 
අංකය 

නම 

101 A.R. වඳවේරළ 0771586954  Dis_10 R. කුවේරළ 
102 K.P. කුමළරි 0785487521  Dis_11 M. වමොවශොමඩ් 

103 J.A. කම඼නී 0717748542  Dis_12 A. සුවේන්‍ර 

ඇණවුම් ලගුල 

 

ඇණවුම් 
අංකය 

ඇණවුම 
ගනුවදනුකරු 

අංකය 

වබදළශෆරීම් 
නි඼ධළරී 
අංකය 

A1002 B9x ඩිජිටල් ඔරව඼ෝසුල 101 Dis_10 
A1005 A3S ජංගම දුරකථනය 102 Dis_10 
A1007 PxJ මු‍රණ යන්ත්‍රය 103 Dis_11 
A1008 J7P දෘඩ තෆටිය 103 Dis_12 
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6)   i) ජනහිත රක්඿ණ ආයතනය ජීවිත රක්඿ණය, රථලළශන රක්඿ණය, වේඳ඼ රක්඿ණය ආදී රක්඿ණ වවේලළලන් 

රළශියක් වඳයන ආයතනයකි. ඔවුන්වේ කළේයයන් ශවහතීය වතොරතුරු ඳේධතියක් මගින් ඳලේලළවගන යළවම්දී 

මුහුණඳළන ගෆටළු රළශියකි. වමම රක්඿ණ ආයතනවේ අභයන්තර කටයුතු කළේයක්඿මල ඳලේලළවගන යළමට 

ශළ ගණුවදනු කරුලන්ට  උවවහ තේලවේ වවේලළලක් ඼බළ දීම වදශළ ජනහිත රක්඿ණ ආයතනයට ඳරිගණක 

ඳළදක වතොරතුරු ඳේධතියක් වගොඩනෆගීමට ආයතනවේ කෂමණළකළරීේලයට සිදුවී ඇත. 

a) ඳරිගණක ඳළදක වතොරතුරු ඳේධතියකට වළවප්ක්඿ල ශවහතීය ඳේධතියක ඳලතින දුේල඼තළ වදකක් 

ලියන්න. (඼කුණු 1  

b) වමම ඳරිගණක ඳළදක වතොරතුරු ඳේධතියට මළේගගතල වම්බන්ධවීවම් ඳශසුකම ඳලති. එමගින් 

ගණුවදනුකරුලන්ට අේකරගත ශෆකි ප්‍රධළන ලළසියක් ව඲ශන් කරන්න.  (඼කුණු 1  

c) ජනහිත රක්඿ණ ආයතනවේ ඳරිඳළ඼න අං඾යට වමම නල ඳේධතිය තුළින් ඼ෆබිය ශෆකි ලළසි වදකක් 

ව඲ශන් කරන්න.  (඼කුණු 2  

d) ඉශත නල ඳේධතිය  වංලේධනවේ දී ඳේධති ඳරික්඿ළ අදියර ව඲ශළ භළවිතළ කෂශෆකි ක්‍රම 3 ක් ලියන්න.  

(඼කුණු 1.5  

e) “ජනහිත රක්඿ණ ආයතනවේ මූ඼යමය කටයුතු ඳේධතිය ශරශළ සිදු කිරීමට  කෂමණළකළරීේලයට අල඾ය 

වී ඇති නමුේ ඔවුන්වේ සියලු අල඾යතළ නි඾හචිතල ඳෆශෆදිලි වනොලන බෆවින් ඳේධතිය වංලේධනයට දියඇලි 

ආකෘතිය  සුදුසු වේ.” 

ඉශත ප්‍රකළ඾ය වමග ඔබ එකඟ ලන්වන්ද? වශේතු දක්ලන්න.  (඼කුණු 2  

 

ii) ඳරිගණක ඳළදක වතොරතුරු ඳේධතියක් වගොඩනෆගීම වම්බන්ධ ඳශත X ශළ Y  තීරු යටවේ දක්ලළ ඇති  ප්‍රකළ඾ 

ව඼කන්න. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

X තීරුවලහි ඇති එක් එක් ප්‍රකළ඾යට  ගෆ඼වඳන ප්‍රකළ඾ය Y තීරුවලන් වතෝරන්න. ( වල්බ඼ ඳමණක් පිළිතුරු 

ඳත්‍රවේ ලියළ දෆක්වීම ප්‍රමළණලේය.  (඼කුණු 2.5  

 

 

 

 

 

 

 

 

X තීරුල Y තීරුල 

1. ඳරිශි඼ක අල඾යතළ ශඳුනළගෆනීම ව඲ශළ 
භළවිත කරන වතොරතුරු රැවහකීරීවම් 
ක්‍රමයකි. 

A. ඳේධතියක් ශරි ලෆරදි බෆලීවම් (Testing and 

debugging) අලවන් අදියරයි. 

2. ඳේධති වෆ඼සුම්කරණවේ ප්‍රධළන 
කළේයයකි. 

B. ලළේතළ ශළ ලිපිවගොනු ඳරීක්඿ළල. 

3. ඳේධති නඩේතු පියලවරහි කළේයයකි. 
C. ඳේධතිවේ වමවහත පිහිටුවීම තීරණය 

ලන්වන් වතෝරළගේ නියෆදිවේ ඳේධති 
ක්‍රියළකළරීේලවේ වළේථකේලය මතය. 

4. නියමුමය ක්‍රියළේමක කිරිවම් (Pilot 

deployment) ලළසියකි. 
D. අලුතින් ශඳුනළගේ ඳරිශී඼ක අල඾යතළ අනුල 

ඳේධතිවේ වලනවහකම් සිදුකරයි. 

5. භළවිතළ කරන්නළ (ඳරිශි඼ක වේ 

පිළිගෆනීම (acceptance) ඳරීක්඿ළ කිරීම. 
E. ඳේධති ක්‍රියළේමක කිරීමට උචිත දෘඩළංග වශ 

මෘදුකළංග තීරණය කිරීම. 
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7) ඳශත ගෆලීම් වටශවනන්  නිර෕ඳනය ලන්වන් 1 සිට 20 දක්ලළ  ව෕ වංඛයළ ඳරළවවයහි ඉරට්වට් වංඛයළල඼ එකතුල 

ප්‍රතිදළනය කිරීමයි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) ගෆලීම් වටශවන් දක්ලළ ඇති 1 , 2, 3 , 4 යන වල්බ඼ ව඲ශළ නිලෆරදි ප්‍රකළ඾ ලියන්න. (඼කුණු 4  

ii) වමම ගෆලීම් වටශන අයේ ලන්වන් කලර නිඩීත ඳළ඼න ලුශයකට (Control structure) ද? (඼කුණු 1  

iii) ගෆලීම් වටශනට අදළ඼ ලයළජ වක්තය (Pseudo code)ලියළ දක්ලන්න. (඼කුණු 5  

 

 

 

No 

Start 

Total = 0 

Num = 1 

Num<=20 

X =  mod 2 

If X = 0 

Display           

         = Total + Num  

Num =       + 1 

End 

Yes 

No 

Yes 

Yes 
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w'fmd'i ^id'fm<& fmryqre mÍlaIKh – 2019 
jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dCIKh - ms<s;=re m;%h 

I m;%h 

m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r 
1 4 11 1 21 1 31 2 

2 2 12 2 22 2 32 1 

3 1 13 4 23 2 33 1 

4 2 14 1 24 3 34 4 

5 3 15 3 25 4 35 3 

6 1 16 3 26 4 36 3 

7 3 17 4 27 3 37 1 

8 2 18 2 28 2 38 3 

9 3 19 3 29 4 39 3 

10 1 20 4 30 2 40 4 

1 X 40 =  ,l=Kq 40 hs 

II ඳත්‍රය 

1) 

i)  ආදාන - තීරු කේතය / ශරඳත 

වැකසුම - එේ එේ භාණ්ඩයට අදා඼ මුළු මුද඼ ගණනය කිරීම / බිල්ඳකේ මුළු ලටිනාකම ගණනය කිරීම/ 

ප්‍රතිදානය - බිල්ඳත / කකටි ඳණිවිඩය  (පිළිතුරු තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 

01, 1ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි) 

ii)  ඳෑනක මි඼ - C16 - 1 *12  - රු. 12 

 ඳෑන් 1ක මි඼  - රු. 12* 2  - රු. 24 (඼කුණු 0.5 ) 

 කඳොතක මි඼ - 5B16 - 1 * 11 -11 

      16 * 5 - 80 91 - රු.   91  (඼කුණු 0.5 ) 

 ලැයලන මුළු මුද඼    - රු. 115 (඼කුණු 01 ) 

iii)  (     )        (඼කුණු 02) 

iv)  1 – C , 2 – D , 3 – B , 4 – A   (඼කුණු 02) 

v)  කගොනු කියවීමට ලැඩි කා඼යේ ගතවීම නිවා ඳරිගණකකේ කාර්යේ඿මතාලය අඩු වීම කශෝ කලනේ ගැ඼කඳන 

පිළිතුරේ ව඲ශා (඼කුණු  02). 

vi)  1 – C , 2 – D , 3 – B , 4 – A (඼කුණු 0.5 x 4 ). 

vii) 1 – P , 2 – S, 3 – R , 4 – Q  (඼කුණු 0.5 x 4 ). 

viii) A - වතයය B - අවතයය C - අවතයය D - වතයය  (඼කුණු 0.5 x 4 ) 

ix) ලාසි - ඕනෑම කේ඼ාලක ඳශසු ව්ථානයක සිට වම්බන්ධ විය ශැකි වීම / කාර්යේ඿ම බල 

 අලාසි - අඛණ්ඩ අන්තර්ජා඼ ඳශසුකම් අල඾ය වීම / අඩු  කේග වම්බන්ධතාල඼දි ්‍රියාකෂ කනොශැකි වීම/ 

     දෘඩාාංග මෘදුකාාංග කදෝ඿ (඼කුණු 01 x 2 ) 

x)  P – 9 Q – i R – count (පිළිතුරු තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 01 , 1ේ 

නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි) 
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2) A)   

i)  

a. Facebook, Twitter, LinkedIn ලැනි නිලැරදි පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා (඼කුණු 1)   

b. වාංලාද මණ්ඩඳ මගින් පුද්ග඼යන්කේ කඳොදු අදශව් විලෘතල කගනශැර දැේවීමට ශැකි වීම. / ක඼ොල නන්කදව 

ජීලේ ලන පුද්ග඼යන් එකතු කිරීමටේ ඔවුන්කේ අදශව් හුලමාරු කර ගැනීමටේ ඳශසු         

වීම. / ඼ාභදායී ක඼ව තම නි඿්ඳාදන අක඼විකර ගැනීම ව඲ශා වමාජ කලබ් අඩවි භාවිතා කෂ ශැකි වීම. 

බ්ක඼ොේව ්ලැනි කවේලාලන් 2ේ ව඲ශා (඼කුණු 1) 

c. අනලවරකයන් පුද්ග඼යන්කේ ජායාර෕ඳ අන්තර්ජා඼යට මුදා ශැරීම. /පුද්ග඼යින්කේ කීර්ති නාමයට ශානි ලන 

ආකාරකේ ප්‍රලෘේති ප්‍රචාාරය කිරීම. / ක෕ට පඳ්‍රම පඳකයෝී  කර ගනිමින් කඳෞද්ගිකක ගිණුම් කලත පිවිව 

කඳෞද්ගිකක කතොරතුරු කවොරා  ගැනීම./ ලයාජ කතොරතුරු භාවිතා කරමින් පුද්ග඼යින් රලටා අනිසි 

වමබන්ධතා ඇති කර ගැනීම මගින් පුද්ග඼ ජීවිත විනා඾ වීම . (සුදුසු පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා ඼කුණු 1) 

d. වමාජ ජා඼යේ කලත ප්‍රකා඾ කරනු ඼බන කඳෞද්ගිකක කතොරතුරු පිළිබ඲ල වැ඼කිිකමේ වීම. /  වමාජ ජා඼ 

මගින් මිතුරන් කතෝරා ගැනීකම්දී ප්‍රකේවම් වීම. / වැක වහිත විදුේ තැඳැල් විලෘත කිරීකමන් ලැෂකීම. /              

විදුේ තැඳෑක඼හි ඇති වැක වහිත අසනවන්ධාන ේිකේ කිරීකමන් ලැෂකීම. / වමාජ ජා඼ මගින් ඼බා කදන 

අමතර කයදවුම් ඳරිගණකකේ ව්ථාඳනය කිරීකමන් ලැෂකීම.  (සුදුසු පිළිතුරු 2 ේ ව඲ශා ඼කුණු 2) 
   ii)  

a. පිළිකා, ව්නායු ඳද්ධතිය අඩඳණ වීම, වකම් අවාේමිකතා, ලකුගඩු කරෝග ලැනි සුදුසු පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා 

(඼කුණු 1) 

b. භාවිතය අඩු කිරීම (Reduce), නැලත ප්‍රකයෝජනයට ගැනීම (Reuse) , ප්‍රතිචාක්‍රීකරණය (Recycle)   පියලර 

2ේ ව඲ශා (඼කුණු  1)  

             

B)   A- Q- Y   (඼කුණු 1) 

        B- R – Z   (඼කුණු 1) 

        C- P – X   (඼කුණු 1) 

 

 

 

 

 

3) A) 

 1 – title 2 – i 3 – center 4 -  align  5 – face  6 – color  7 – border   

8 – caption  9 – th 10 – colspan  11 – td  12 – rowspan   ( ඼කුණු 0.5 x 12 = 06 )  

වටශන : < >  ඇතු඼ේකර ඇේනම් ඼කුණු ඼බා කනොකද්. 

B)  i. suresh@gmail.com , raveen@ymail.com (඼කුණු 1) 

 ii. suresh@gmail.com , raveen@ymail.com , sarath@abc.net (඼කුණු 1) 

C)  i. A - කලබ් කවේලා දායක ඳරිගණකය (web server)  

B - බහුමාධය කවේලා දායක ඳරිගණකය (multimedia server) ( ඼කුණු 0.5 x 2 = 01 ) 

 ii. B (඼කුණු 0.5) 

 iii. නැත (඼කුණු 0.5) 

  

 

 

  

4) A) 

i. =sum(B4:B7)  (඼කුණු 1) 

ii. =B4 * E$10   කශෝ  =B4 * $E$10 (඼කුණු 2) 

iii. Function 1 – sum, cell 1 – E4, cell 2 – E6 (ඳද තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි 

නම් ඼කුණු 01 , 1ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි). 

iv. =C9 – B10 (඼කුණු 01) 
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B)  

i. 1 - වාමානය දසුන (Normal view) 2 - කදා සුකබදුම් දසුන (Slide sorter view) 

3 - කියවුම් දසුන (Reading view) 4 - වටශන්  මූිකක දසුන (Notes Master). ( ඼කුණු 0.5 x 4 = 02 ) 

ii. a)   b) X  c) X  d)  ( ඼කුණු 0.5 x 4 = 02 ) 

 

 

 

 

 

5) i.      a) ගනුකදනුකරු ලගුල - ගණුකදනුකරු අාංකය / කබදාශැරීම් නි඼ධාරී ලගුල - කබදාශැරීම් නි඼ධාරි අාංකය / 

ඇණවුම ලගුල - ඇණවුම් අාංකය (඼කුණු 0.5 x 02 = 01) 

b) ගනුකදනුකරු ශා ඇණවුම - ඒක බහු - (඼කුණු 1) 

එක ගණුකදණුකරුකලේ ඇණවුම් කිහිඳයේ ඼බා කදන අතර එක ඇණවුමේ ඼බා කදන්කන් එක 
ගණුකදණුකරුකලේ ඳමණි. (඼කුණු 2) 

ii. a) එේ ලගුලක ේක඿ත්‍රයේ මගින් තලේ ලගුලක කරකකෝඩයේ අනනයල ශුනනාගතශැකි නම් එම ේක඿ේත්‍රය 
එම ලගුකේ ආගන්තුක යතුරයි. ඇණවුම ලගුකේ කබදාශැරීම් නි඼ධාරී අාංකය ආගන්තුක යතුරකි. ඒ මගින් 
කුමන නි඼ධාරියා කුමන ඇණවුම කබදාශරින්කන් දැයි කවොයා ගත ශැක. (඼කුණු 2) 
b)  i) ඇණවුම් ලගුල / ගණුකදනුකරු ලගුල  (඼කුණු 2) 
 ii)  

ඇණවුම් ලගුල  ගනුකදනුකරු ලගුල 

ඇණවුම් 
අාංකය 

ඇණවුම 
ගනුකදනුකරු 

අාංකය 

කබදාශැරීම් 
නි඼ධාරී 
අාංකය 

 ගනුකදනුකරු 
අාංකය 

නම 
දුරකථන 
අාංකය 

A1009 IG යතුරු පුලරුල 104 Dis_10  104 F කඳකර්රා 0772050657 

 

(඼කුණු 2 ) 
 

 

 

6)  i) 

a) දේත කතොරතුරු කවොයා ගැනීම අඳශසු වීම / පඳව්ථ පිටඳේ තබා ගැනීම අඳශසු වීම. / දේත 
වි඾්කල්඿ණය අඳශසු වීම. / අලුතින් දේත ඇතු඼ේ කිරීම , ඉලේ කිරීම , යාලේ කාලීන කිරීම අඳශසු 
වීම./ ආචායනය ව඲ශා ලැඩි අලකා඾යේ අල඾ය වීම.   (඼කුණු 1 ) 

b) ඕනෑම තැනක සිට ඕනෑම කේ඼ාලක ඳද්ධතියට වම්බන්ධ විය ශැකිවීම.  (඼කුණු 1 ) 
c) ආයතනකේ කාර්යේ඿මතාල ලැඩි කේ. / නිලැරදි බල ශා ලඩා ඳශසු බල / ගුණාේමක බවින් යුේ 

කවේලයේ වැඳයිය ශැකි වීම (඼කුණු 2 ) 
d) ඒකක ඳරිේ඿ාල / ඳද්ධති ඳරිේ඿ාල / වමව්ත ඳරිේ඿ාල / ප්‍රති්‍රශණ ඳරිේ඿ාල.  (඼කුණු 1.5 ) 
e) නැත. සියලු අල඾යතා නි඾ච්ිතල ඳැශැදිික කනොලන බැවින්. (඼කුණු 2 ) 

ii)  1 – B ,  2 –E  , 3 – D  ,  4 – C ,   5 – A  (඼කුණු 2.5 ) 
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7)  

i) 1 – Num   2 – Total 3 – Num 4 – Total (඼කුණු 4 ) 

ii) පුනර්කරණයේ තුෂ ලරනයේ ( selection in iteration )  (඼කුණු 2 ) 

iii) Begin 

Total = 0 

Num = 1 

   While Num <= 20 

 X = Num Mod 2 

    If  x = 0 then 

  Total = Total + Num 

    End if 

 Num = Num + 1 

   End while 

Display Total 

     End        (඼කුණු 4 ) 
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